

驿城区

心中有民 不负人民

——驿城区深入推进学党史“我为群众办实事”活动

记者 郑付生 张静 吴勇峰

江山就是人民,人民就是江山。1925年,毛泽东在橘子洲头,发出“问苍茫大地,谁主沉浮”的豪迈宣言。今天,走过百年风雨征程,习近平总书记信心满怀:“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!”

这是艰苦卓绝、气吞山河的壮丽史诗。回望中国共产党百年奋斗征程,始终与群众心连心、同呼吸、共命运,全心全意为人民服务是我们党不变的宗旨。

自党史学习教育开展以来,驿城区时刻牢记肩上的担当,心系民众的福祉,将党史学习教育内化于心、外化于行,结合职能职责,聚焦群众急、难、愁、盼,广大党员干部走基层、听民声、解难题、办实事,把党史学习教育成果转化为办实事、解难题的实际行动,进一步增强党和人民的血肉联系,切实增强群众的获得感、幸福感和安全感。



区领导在乡镇调研,解决乡村振兴发展中的问题。②9



区领导深入基层解决群众在生产生活中遇到的困难和问题。②9

实打实的举措

火红的七月,奋斗正当时。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”在驿城区举办的“奋斗百年路 启航新征程”庆祝中国共产党成立100周年光辉历程展览现场,驿城区党员干部开展了入党宣誓活动,全体党员列队肃立,誓言铮铮,共忆入党初心,凝聚奋进力量。

人心向背,决定着一个政党、一个政权的前途命运。驿城区委把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育始终,列出“我为群众办实事”民

生实事项目清单、具体措施的完成时限。党员干部深入一线,主动了解群众所需所盼,为群众解决了一批操心事、烦心事、揪心事。全区副处级以上干部深入分包联系点,围绕经济发展、乡村振兴、社会治安等问题提建议、拿对策、定措施、想办法,为基层建设发展倾心尽力。新华街道用心用力解决风光路交通拥堵、温州步行街夜市扰民等群众最关心问题;区税务局组织税务干部深入企业宣传减税降费政策,由“窗口服务”向“走出去服务”转变;区住建局督促开发企业投资300万元解决了御苑城小区长期存在的供水压力不

足问题;区司法局公证处开设绿色通道,对行动不便特殊对象采取上门服务措施,架起了便民连心桥;区残疾人联合会联合驿城区汉秀杂技团开展“送文艺进托养中心”文明实践活动,丰富了残疾托养群众的文化生活。

截至目前,全区各级各部门为群众办实事1000余项。

历经风雨,初心如炬。从百年党史中厚植为民情怀,汲取奋进力量,驿城区高标准、高质量推进党史学习教育走深走实,精准对接发展所需、基层所盼、民心所向,真正做到办实事、解难题。



深入基层送关怀、解难题。②9

十一件看得见的实惠

“感谢政府给我提供了特色岗位,这不仅提高了我家收入,还让我重振生活信心。”7月3日,驿城区朱古洞乡卫生保洁员刘庆善拉住到村回访的区人社局干部的手,感激之情溢于言表。

问题在哪里,答案就在哪里。

办利民之事,解民生之忧。驿城区党员干部了解群众所思、所想、所盼,知责于心、担责于身、履责于行,创新工作方法,推动工作项目化、清单化、工程化,将“问题清单”转化为办实事的“规划表”“作战图”,向群众公开承诺办好十一件民生实事。

一、驿城区提供新增城镇就业岗位9100个,新增农村劳动力转移就业1700个。一是继续执行阶段性降低工伤险、失业保险费率政策,让各项惠企政策直达基层,促进小微企业和个体工商户等市场主体发展壮大。二是创新“互联网+就业服务”载体,组织开展就业援助月活动,为用人单位和劳动者搭建对接平台,切实做好高校毕业生、退役军人、农民工等重点人群就业。三是实施创业培训“马兰花计划”,加大创业信贷扶持力度,支持多渠道灵活就业,千方百计创造就业岗位。

二、新开工建设人才公寓300套。一是强化组织领导,成立由常务副区长任组长的人才公寓建设工作领导小组,定期召开会议研究解决项目推进中的重大问题。二是加快项目推进。由区人社局牵头,区发改、财政、住建、自然资源和规划、住房中心等单位配合,加快规划选址、土地报批、资金筹措等前期工作,确保项目早日开工。三是加强运营管理,研究制定驿城区人才公寓管理办法,明确入住对象条件、申请审核流程等,满足青年人才住房需求。

三、新建6个发热门诊。由各社区卫生服务中心负责各自发热门诊建设工作,区卫健委提供建

设标准和业务指导,因地制宜改扩建和配备必要设备,确保满足工作需要。

四、开工建设市三中综合楼、市七中教学楼。一是区教育局负责项目选址工作,区住建局负责项目建设工作,其他相关部门根据职责分工全力配合。二是区委、区政府督查局将学校建设列入民生督查台账,严格督导落实。

五、新增城市社区老年人日间照料中心7个。一是坚持规划引领,合理确定日间照料中心位置、建设规模、设计方案等,编制完成2021年驿城区日间照料中心建设规划。二是坚持高标准、严要求,严格按照时间节点完成建设任务,实现城市社区养老服务设施全覆盖。

六、完成老旧小区改造任务1800户。一是加强沟通对接,积极协调市政、电力、水务、通信等部门,抓紧启动强弱电入地、管线迁移工作。二是督促辖区街道、社区做好群众思想工作,征得理解支持,为项目顺利推进营造良好环境。三是优化资金拨付程序,按照合同节点和实际工程量拨付工程款,保障项目资金需求。

七、新增中心城区停车位2000个。对中心城区实施的城市更新、安置房建设等新开发项目,按规定配建停车位,确保中心城区新增停车位2000个。

八、新建小游园16座。一是创新模式。与建业集团签订协议,将10座游园打包交由建业集团承建,同时将游园建设纳入征迁成本,委托开发企业代建。二是统筹推进。按属地管理原则将游园建设纳入片区开发或“四改一拆”范围,降低货币化安置,对4座游园进行EPC模式招标。三是加快进度。对在建项目加紧开展园路、排水、绿化种植等基础

设施建设,对建成项目加强日常管护、实行精细化管理。

九、开工建设驻马店植物园项目。一是按照项目融资需求,加强与省、市农发行对接,督促其尽快审核、放款。二是加快周边村庄附属物摸底算账,签订征收补偿协议,有序推进拆迁工作和坟墓迁移工作。三是抓紧组织施工单位入场平整土地,预定苗木,启动大门区域建设。

十、开工新建公共租赁住房1000套。加强沟通对接,多渠道筹集资金,抓紧完善前期手续,确保8月底前完成建筑工程施工许可证办理,9月份开工建设。

十一、新建农村公路40公里。一是严格落实建设项目“七公开、三落实”制度,加快项目立项、资金筹措、招投标等手续办理,建立项目经理月例会制度,加强工期管理,确保工程质量。二是严格执行河南省财政专项资金管理办法,建立资金绩效管理和动态监管制度,规范项目资金管理。三是充分发挥乡、村作用,加快推进养护专业化进程,逐步形成以区为主体、行业指导、部门协作、社会参与的养护工作机制。

从“为人民服务”到“坚持以人民为中心”、从满足“人民日益增长的物质文化需要”到满足“人民日益增长的美好生活需要”,驿城区以人民为标尺,持之以恒答好人民考卷。

历经风雨,初心如炬。从百年党史中厚植为民情怀,汲取奋进力量,驿城区高标准、高质量推进党史学习教育走深走实,精准对接发展所需、基层所盼、民心所向,真正做到办实事、开新局。

(本版图片由驿城区委宣传部提供)



群众在家门口就医。②9



驿城区新时代文明实践所站建设工作培训会。②9



驿城区2021年新时代文明实践推动周暨“学雷锋月”志愿服务活动启动仪式。②9